

大龄夫妇扎堆尝试“试管二孩”

医生平均每天接诊80至100人
其中不乏50多岁的“高龄追生者”

二孩政策的全面放开,点燃了一些家庭“再生一个”的热情,一波“试管婴儿潮”也在悄然酝酿,其中不乏“高龄追生”者。安医大一附院生殖医学中心专家表示,“高龄追生”存在较大风险,超过40岁的女性选择试管婴儿应慎之又慎。

张薇 吴鹏伟 记者 李皖婷

奇

大学生带着妈妈问诊试管婴儿

昨天一大早,安医大一附院生殖医学中心的候诊区就挤满了问诊者。他们或坐或立,焦急地等待叫号。在他们之中,不乏一些年长的面孔,他们来到这里的目只有一个:通过试管婴儿技术生个孩子。

“人越来越多,上厕所都没时间。”许孝凤是生殖医学中心的主任医师,她和同事平均每天要接诊80至100个问诊者。全面二孩的政策放开后,她的工作量明显增大,其中40岁左右的女问诊者增长迅速,达到了20%，“来问诊的人当中还有50多岁的。”

省立医院和省妇幼保健院的情况也类似,许多大龄夫妇想搭上生二孩的“末班车”,用试管婴儿的技术再“拼”一个。他们中有的试孕数月未果,想直接求助试管婴儿技术。还有一些人几年前做过试管婴儿,想“唤醒”冷冻在医院的胚胎,再生一个。

“我还遇到过已经上大学的孩子,带着妈妈来咨询试管婴儿,原因是觉得自己在外地上学,妈妈在家‘太孤单’。”许孝凤说。

怜

大龄夫妻“试管”再生育

和这些想拼二孩的大龄夫妇相比,大龄“失独”夫妇则显得有些无奈。唯一的孩子逝去后,他们想再生一个孩子的愿望迫切到“不择手段”。

吴敏(化名)和王学(化名)在23年前生了一个儿子,可这个孩子在17岁时溺水身亡。2014年,吴敏夫妇决定接受助孕检查,却发现女方卵巢功能低下,男方弱精子,夫妻双方生育能力较差。好在经过一次取卵手术和一次胚胎移植,42岁的吴敏平安诞下女儿,抚平了他们失去孩子的伤痛。

无独有偶,49岁的陈慧(化名)也通过试管婴儿技术生下了一个6斤9两的大胖小子。她曾有一个可爱的女儿,却因意外去世。2012年,陈慧夫妇开始准备再生一个孩子,后自然备孕两年未孕,至医院就诊,考虑卵巢功能减退,受孕率低,最终通过辅助生殖技术,进行了3次胚胎移植,最终诞下麟儿,重新凝聚了一个家庭。

“我们在门诊碰到‘失独’夫妇,都会格外同情,因为他们都人到中年,已经不是适合生育的年纪,但他们又的确渴望再拥有一个孩子。”许孝凤说,碰到这种情况,他们都会尊重患者“试一试”的愿望;而一般来说,40岁以上的人前来咨询,医生都不建议他们尝试试管婴儿生育。

慎

40岁以上女性尝试“试管”要谨慎

“卵子不会骗人。一般来说,女性超过40岁,卵巢功能会明显下降,卵子数量和质量都会降低。”安医大一附院生殖医学中心人类胚胎培养室副主任章志国说,虽然门诊的“红线”设在50岁,但是对于前来咨询试管婴儿的大龄夫妇来说,医生都会劝他们“再考虑考虑”。

除了卵巢功能差,高龄妇女的子宫常有各种病变,如子宫肌瘤、腺肌症、子宫内膜息肉等,其受孕能力下降。此外,高龄女性妊娠后流产、畸形、早产等妊娠期并发症和合并症发生率也明显上升。

章志国介绍说,在安医大一附院生殖医学中心,35岁的女性进行试管婴儿的临床妊娠率能达到60%,但40岁以上的女性就只剩30%,能顺利生下孩子的只有5%至10%。

在章志国看来,具有生育资格的育龄夫妇应当尽早生育,不要为了事业而推迟生育计划,并且需要早睡早起、戒烟、不酗酒,形成良好生活规律,女性还要避免常年化妆。“更重要的是,过胖、过瘦都不利于生育,没有结婚或暂时不打算生育的女性,一定要采取有效措施避孕,尽量避免人工流产或减少人工流产的次数。”

商之都·合肥旗舰店
COMMERCIAL CAPITAL HEFEI FLAGSHIP STORE

热烈庆祝中华人民共和国成立67周年!

国庆
第六季
宴

活动时间: 9月30日-10月7日

9月30-10月6日晚间营业时间至22:00

升国旗 爱祖国 贺国庆
国庆期间邀您参加盛大升旗仪式
10月1日上午百名少年共绘中国梦 地点: 商之都旗舰店西大门
升旗时间: 每日上午8:50分

盛世同庆满额送
购百货类单票实付(女鞋/羊毛羊绒/钟表/珠宝除外)
满200/300/400/500送100 100电子币
百货类通用
镶嵌类折后单票实付满1000元加送100电子币

盛世同庆满额送
购女鞋/羊毛羊绒单票实付
满50送50 黄金最高克减70/50元不等

盛世同庆加级礼
购穿着类单票实付
满3000加送300 百货类通用电子币 数量有限

喜迎国庆 品牌特惠

EXCEPTION de MIXMIND 二楼中庭全场2-6折	博洋家纺 — Beyond Home Textile — 一楼综合活动区全场3-4.5折	LUOLAI 罗莱家纺 一楼西大门全场3-7.8折
C.banner 千百度	EBLAN	sundance 太阳伞
蒙特卡洛男装 一楼北门1-3折		
FION 全场8.5折,持VIP卡可享折上折,满额送礼。		
贺国庆 银行助力 中国工商银行 满500送50 礼品一份 (10月1日-7日)		
满200立减62元 (每周六上午9:00通过银联钱包APP抢券)		

少量特例品除外,活动详见店堂